

# СОРЕВНОВАНИЕ МНОЖИТ УСПЕХИ

## ЭКОНОМИЯ — 5.200 МЕТРОВ ТКАНЕЙ

### ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ — КОЛЛЕКТИВУ БОРЖОМСКОГО ЗАВОДА

## Овощи — сверх задания

# ВЫСОКИЙ ДОЛГ ВИНОГРАДАРЕЙ

**С** ПРИБЛИЖЕНИЕМ всемирного торжества — 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции — все шире развертывается социалистическое соревнование в сельском хозяйстве. Наступают решающие дни борьбы за выполнение высоких обязательств, взятых в честь полувекового юбилея Советского государства. Сейчас все внимание колхозников и работников совхозов направлено на то, чтобы каждое юбилейное обязательство превратилось в конкретное, практическое дело.

Директивами XXIII съезда КПСС предусмотрено значительное увеличение производства винограда. Грузинские виноградари воспринимают эту задачу, как боевую программу своей работы, стремятся дать стране как можно больше ягод.

Добрую инициативу проявляют труженики Гурджаанского района. Они обязались

довести в юбилейном году среднеектарную урожайность винограда в общественных хозяйствах до 52 центнеров вместо запланированных 50,2 центнера и продать государству 45 тысяч тонн ягод, что на 8,5 тысячи тонн превышает плановое задание.

Ценное начинание гурджаанцев нашло широкую поддержку у всех виноградарей республики. Обильные урожаи винограда обещают труженики многих колхозов и совхозов Кварельского, Телавского, Сагареджийского, Маяковского и других районов Грузии. Взяв твердый курс, значительно перевыполнить задание, дать государству-юбилею 240 тысяч тонн винограда!

Творческая обстановка, созданная на селе после мартовского (1965 года) пленума ЦК КПСС, повлекла активную деятельность виноградарей. Они ведут настойчивый поиск новых резервов и возможностей

**ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН!**

Коллектив Рунболдойского овоше-молочного совхоза, несая трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, к 15 августа выполнил годовой план по заготовке овощей. Государство получило 5.005 тонн овощей вместо 5.000 тонн по заданию. Наши овощеводы обязались заготовить к юбилейному торжеству еще 2.000 тонн различных овощей.

**Б. ИСМАИЛОВ,** директор Рунболдойского овоше-молочного совхоза Гардабанского района.

### Достижения швейников

ЦХИНВАЛИ. (Корр. «Заря Востока»). Досрочно, со значительным превышением реализован семимесячный план юбилейного года коллектив Цхинвальской швейной фабрики. За истекшие месяцы предприятие получило десятки тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Перейдя на новую систему планирования и материального стимулирования, швейники большое внимание уделяют повышению качества продукции, снижению себестоимости изделий, экономии средств, материалов. Достаточно сказать, что с начала нынешнего года, благодаря рациональному расходу, фабрика сэкономила 5.200 метров различных тканей.

Достойную встречу 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции готовят коллектив Тбилисского трикотажно-швейного комбината. Ежемесячные производственные планы здесь выполняются с превышением. Особенно больших успехов добивается закройно-швейный цех, которому и передано переходящее Красное знамя комбината. В цехе работают 18 бригад коммунистического труда. Коллектив цеха ежедневно выпускает более 30 тысяч штук различных трикотажных изделий. Это намного больше, чем предусмотрено планом.

На с ним же: общий вид закройно-швейного цеха.

Фото С. Тевзадзе. (Фотохроника ГрузТАГ).

### ВНЕДРЯЯ НОВУЮ ТЕХНИКУ

**БОРЖОМИ.** (Корр. «Заря Востока»). Коллектив Боржомского заводского объединения борется за выполнение обязательств, взятых в честь 50-летия Великого Октября. За семь месяцев выпущено сверх плана 533 тысячи бутылок минеральной воды «Боржом», произведено 1,6 процента, себестоимость продукции снижена сверх плана на 3.700 рублей, сэкономлено 9.700 киловатт-часов электроэнергии, 12 тонн условного топлива.

На заводе особенно высококорпоративно работают бригады коммунистического труда, руководимые А. Харализишвили и Г. Келехашвили, которые ежедневно выпускают по 39—40 тысяч бутылок минеральной воды, тогда как по норме предусмотрено 38.000 бутылок.

### С удвоенной энергией

**ЧОХАТУРИ.** (Корр. «Заря Востока»). Чаеводы колхоза села Чихубани успешно борются за выполнение обязательств, взятых в честь 50-летия Великого Октября.

Лучших результатов в труде добивается знатный чаевод колхоза, депутат Верховного Совета Грузинской ССР Ламара Чихквадзе, которая с начала сезона собрала более 5 тонн сортового листа — значительно больше плана. Сейчас Ламара Чихквадзе работает с удвоенной энергией. Она обещает собрать до конца сезона еще 3 тонны «зеленого золота» и выполнить свое юбилейное обязательство.



Сейчас крайне важно, чтобы каждый колхоз, каждый совхоз четко определил свои задачи в связи со сбором винограда. И в этом им должны оказать помощь райкомы партии, первичные партийные организации. Можно не сомневаться в том, что грузинские виноградары отлично подготовятся к предстоящей страде. Они полны решимости внести свой большой вклад в достижение высоких рубежей, намеченных трудящимися на юбилейный год.

### ДОСРОЧНО

**АДЖАРИ.** (Корр. «Заря Востока»). Хорошими делами встречают 50-летие Великого Октября труженики колхоза села Уде. За 7 месяцев они надели от каждой коровы 788 килограммов молока — на 221 килограмм больше, чем за соответствующий период прошлого года. Колхоз со значительным превышением выполнил годовую план продажи государству молока. Страна получила 1.850 центнеров молока при плане 1.770 центнеров.

Колхозники из Уде решили сверх годового задания заготовить 330 центнеров молока.

# В ЦК КП ГРУЗИИ СОВЕТСКАЯ АДЖАРИЯ — К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

**ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ СООБЩЕНИЙ**

Представители советской общественности 16 августа приняли участие в торжественном вечере, устроенном в Доме дружбы по случаю 20-летия независимости Индии.

С докладом выступил вице-президент общества, министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский.

Тепло встретили участники вечера речь посла Республики Индия в СССР Кевала Сингха.

В Москве, в Большом Кремлевском дворце, 17 августа открылось Всесоюзное совещание металлургов. Обсуждаются задачи в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению высоких темпов развития черной металлургии в соответствии с Директивами XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

В Москву 17 августа с официальным ответным визитом по приглашению Верховного Совета СССР прибыла парламентская делегация Камбоджи во главе с председателем Национального собрания Чау Сен Коксалом. (ТАСС).

На днях Бюро ЦК КП Грузии обсудило отчет Аджарского обкома партии «О ходе подготовки к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции в Аджарской АССР».

Подготовку к славному юбилею Октябрьской революции организации автономной республики развернули своевременно. Разработаны конкретные юбилейные планы, в которых, наряду с мероприятиями по дальнейшему расширению предоктябрьского социалистического соревнования, предусмотрен широкий круг вопросов, связанных с благоустройством городов и сел, культурно-бытовое строительство.

Трудящиеся Аджария на стойчиво борются за выполнение предоктябрьских обязательств, успешно преворачивая в жизнь решения XXIII съезда КПСС. Новый политический и трудовой подъем вызвало у них гражданские автономной республики орденом Ленина.

Промышленные предприятия план первого полугодия по выпуску продукции выполнили на 104,2 процента. Дополнительно к плану выпущено продукции на 3.475 тысяч рублей. Успешно выполняются задания по росту производительности труда, снижению себестоимости продукции. Хороших показателей добились коллективы нефтепереработки а также о,

### РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

В честь 50-летия Великого Октября коллектив нашего завода «Горприбор» обязался выполнить годовую производственную программу досрочно. 21 декабря, и сверх плана выпустить продукцию на 50 тысяч рублей. Решено также за счет экономии материалов изготовить 35 различных приборов. Итого истекших месяцев юбилейного года свидетельствуют о том, что приборостроители верны своему слову. Перевыполнив планы по всем показателям, наш коллектив выпустил дополнительную продукцию более чем на 25 тысяч рублей. Немалая часть сверхплановых приборов выпущена благодаря бережному расходованию материалов. Еще одним характерным показателем является то, что производительность труда возросла по сравнению с планом на 4,2 процента.

Достижению высоких показателей во многом способствовал переход предприятия с начала нынешнего года на новую систему планирования и экономического стимулирования.

В изыскании резервов производства большую роль сыграла научная организация труда. На заводе был создан общественный совет, который разработал комплексный план внедрения в производство достижений науки и техники, переложив опыта. Сейчас этот план успешно претворяется в жизнь.

В успехи коллектива приборостроителей свой весомый вклад вносит и наша бригада. Из месяца в месяц мы значительно перекрываем производственные задания, добиваемся высокого качества выпускаемых изделий.

Мы и впредь будем прилагать все усилия к тому, чтобы множить славу горничных приборов, отличными трудовыми делами встречать юбилей Великого Октября.

**И. СЛАТШВИЛИ,** руководитель бригады коммунистического труда сборочного цеха завода «Горприбор».

### Обязательство молодых чаеводов

Комсомольско-молодежное звено Дуликидзевского совхоза, руководимое Н. Банкадзе, собрало 46 тонн чайного листа вместо предусмотренных годовым планом 39,7 тонны. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции, молодые чаеводы приняли решение собрать сверх годового задания 20 тонн сортового чайного листа.

### Выполнение плана заготовок сортового чайного листа

НА 15 АВГУСТА 1967 ГОДА (В ТОННАХ)

РАЙОНЫ	План		Выполнение		% выполнения плана
	на 15 авг. года	на 15 авг. месца	с начала сезона	к 15 августу к годовому плану	
Абхазская АССР	33.695	6.740	30.729	2.288	91,2
Гальский	17.925	3.583	16.364	1.232	91,3
Очамчирский	11.055	2.214	10.141	893	91,7
Гулаутский	3.300	660	2.853	266	86,5
Гуларпшский	1.118	224	1.095	77	97,9
Сухумский	297	59	276	20	92,9
Аджарская АССР	22.530	6.506	28.335	1.307	87,1
Кобулетский	23.562	4.712	20.133	962	85,4
Батумский	8.518	1.704	7.822	328	91,8
Кеоский	450	90	380	19	84,4
Махарадзевский	38.120	7.820	32.724	1.880	85,8
Зулабский	25.785	5.160	22.015	1.269	85,4
Цаленджикский	12.120	2.430	11.049	573	91,2
Ланчхутский	10.680	2.140	9.383	453	87,9
Гегечорский	9.350	1.865	7.971	396	85,3
Чхорорский	8.450	1.690	7.126	325	84,3
Чохатаурский	5.780	1.155	4.978	291	86,1
г. Тинбули	4.410	880	4.080	99	92,1
Цхалтубский	4.400	880	4.780	228	108,9
Цулукидзевский	4.300	860	3.839	244	89,3
Цхаквский	4.065	813	4.152	264	102,1
Хобский	3.670	730	3.410	236	92,9
Самтредский	1.270	254	1.062	64	83,6
Абашский	470	94	322	25	111,1
Тержольский	380	77	448	32	117,9
г. Чихатура	330	66	434	46	131,5
Ванский	150	30	140	6	93,3
Зестафонский	45	10	66	3	146,7
<b>Всего</b>	<b>200.000</b>	<b>40.000</b>	<b>177.233</b>	<b>10.049</b>	<b>88,6</b>
в т. ч. Трест совхозов чайных и субтропических культур	37.300	7.489	32.950	2.080	88,3
Было на 15 августа 1966 г.	195.000	42.900	198.748	17.344	101,9

Активно участвуют в подготовке к юбилею культуры просветительские учреждения. Успешно прошел в республике фестиваль коллективов художественной самодельности, посвященный 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Много интересных мероприятий проводят творческие и научные учреждения Аджарии. Уже состоялись теоретические конференции на темы: «Дружба народов — великое завоевание Октябрьской революции», «Литература и искусство принадлежат народу», «Коммунизм — светлое будущее человечества». Проведен ряд научных сессий. Готовится к изданию несколько книг, отражающих достижения экономики и культуры Аджарской АССР за годы Советской власти.

Вместе с тем ЦК КП Грузии отмечает, что в работе партийных организаций Аджарии по подготовке к 50-летию Октябрьской революции имеются и отдельные недостатки.

Не все предприятия справляются с заданиями и выполнением принятых обязательств, медленно осуществляется строительство Багдатовского колхозного рынка, Кобулетского Дома культуры и ряда других объектов, предусмотренных юбилейными обязательствами. Недостаточно читается лекций, освещающих различные этапы развития Советского государства. В ряде высокогорных сел слабо ведется культурно-массовая работа.

В принятом постановлении обкому, горкому, райкому партии и первичным партиорганизациям Аджарской АССР предлагается еще больше усилить подготовку к великому пятидесятилетию. Вся пропагандистская и массово-политическая работа должна быть направлена на разъяснение тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Наряду с лекциями, докладами, беседами в пропаганде тезисов

### Центральное статистическое управление при Совете Министров Грузинской ССР

(ГрузТАГ).

ЮБИЛЕЙНЫМИ ДОРОГАМИ РЕСПУБЛИКИ

8. ДОЛИНА ПЛОДОРОДИЯ

Это — хорошая база для развития животноводства. Хозяйства Цителкарской области имеют в общей сложности 40 тысяч голов скота, 100 тысяч центнеров мяса, 10 миллионов штук яиц, 400 центнеров шерсти.

НАКАНУНЕ Нового года пошел дождь. Алексис Кобаидзе поглядывал на музоро небо: как бы не повалил снег, скот подохнет к голоду. Ведь было раньше: стая скрывается под белым покровом, а скоту нечего есть, гибнут животные десятками, сотнями. Алексис невольно унесет мысли в те годы, когда он жила высоко в горах, под самыми вершинами Кавкасиона, где обитают туры. Там пас Алексис скот, но не свой, а чужой, хозяйский.

Однажды пришел к Алексису незнакомец, который сказал ему: — Ты можешь переселиться в Ширази. Там много земли, жить тебе будет легче. Алексис долго думал и решил спуститься с гор вместе с другими пастухами, такими же бедняками, как он. Поселились они в долине, безлюдной степи. Здесь и узнал Алексис имя того незнакомца. Это был Важа Пшавела. Так пастухи стали земледельцами. Жили они теперь на обширной и плодородной земле, но оставались все же прежними бедняками. Здесь до них докатилось эхо октябрьского залда «Авроры», и навсегда согрела их сердца.

В том году коммунары сумели засеять пшеницей 50 гектаров. На большее не хватало сил. Заговорили о «железном быке». Только трактор мог привести им облегчение. Осенью продали пшеницу, часть денег получили от государства. И приобрели трактор.

Когда в страну ворвалась война, ширакский колхозник взял в руки винтовку. Он знал, что идет бороться за свою свободу, защищать то, что дали ему Октябрь, Советская власть.

Тысячи ширакцев, спокойных пахажских земляков, ушли на фронт. А за них здесь работали их отцы и деды, матери и жены. Победа ковалась не только на фронте, но и в тылу — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах. Только один земледельский колхоз внес в фонд Красной Армии 25 тысяч пудов хлеба, построил на свои средства танк. Никогда не задурут зомбеды тот мартовский день 1943 года, когда они получили из Москвы письмо, в котором им выражалась благодарность за оошную помощь фронту.

Победители соревнования

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Великого Октября, коллективы промышленных предприятий министерств пищевой промышленности и мясо-молочной промышленности во втором квартале добились успехов.

Переходящими Красными Знаменами Министерства пищевой промышленности и мясо-молочной промышленности Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности и первыми денежными премиями награждены коллективы тбилисских мармеладной фабрики и винного завода № 3, Боржомского стекольного завода, Джиджухурского тутового совхоза, Тбилисского хлебозавода № 5, Тбилисской табачной фабрики № 1. Вторые денежные премии заслужили коллективы Пудукидзевской чайной фабрики, Тбилисского завода безалкогольных напитков, Кутаисского пивоваренного завода, Тбилисского ликерного завода, Кобулетского тугоплавкого завода, Саджиджойской чайной фабрики, Цхалтубского хлебозавода. Третьи премии получили коллективы Гомского спиртового завода, Ланчутской, Набакеской и Галской чайных фабрик, Тбилисского хлебозавода № 3.

Переходящими Красными Знаменами Министерства мясо-молочной промышленности Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих пищевой промышленности и первыми денежными премиями награждены коллективы Икинвалского и Телавского мясокомбинатов, Цителкарского государственного сырсмолзавода. Вторые денежные премии получили коллективы Цалкского и Богданоского годовых сырсмолзаводов, третью — коллективы Боржомского и Сигнахского годовых сырсмолзаводов.

Акалалакскому системному управлению водного хозяйства присуждено переходящее Красное знамя Министерства водной и волевого хозяйства Грузинской ССР и Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и первая денежная премия. Вторую денежную премию заслужил коллектив Каспского системного управления водного хозяйства, третью — коллектив Стройуправления № 8 треста «Иодстрой» Министерства мелiorации и водного хозяйства Грузинской ССР.

ПАРТИЙНАЯ ПРОГРАММА ЖИЗНИ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Решения июньского Пленума ЦК КПСС, Тезисы ЦК «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции» трудящиеся Гульришского района, как и весь советский народ, встретили горячим и единодушным одобрением.

Во всех первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организациях развернулась широкая идеологическая и организаторская работа по изучению, пропаганде и превращению в жизнь решений июньского Пленума ЦК КПСС.

Наши политинформаторы, пропагандисты, докладчики, лекторы проводят большую работу по воспитанию трудящихся в духе интернационализма и патриотизма. Более 800 политинформаторов и агитаторов ведут повседневную разъяснительную работу среди труженников района.

Лекторы райкома партии и районной организации общества «Знание» А. Шапуга, В. Шенгелия, В. Мампурия, А. Калайджия, В. Матвиенко, политинформаторы Д. Копалиани, К. Агрба, А. Станесян и многие другие, умело увязывая теоретические вопросы с жизнью

хозяйств, направляют усилия коллективов на успешное выполнение государственных плановых заданий. Они оказывают большую помощь партийным организациям, правлениям колхозов, руководству предприятий в укреплении трудовой и производственной дисциплины.

Районный комитет партии уделяет большое внимание подготовке пропагандистов, лекторов, докладчиков и политинформаторов. Для них систематически проводятся семинары, лекции и беседы, теоретические конференции, посвященные 50-летию Советской власти.

Пропаганда решений XXIII съезда КПСС, материалов, посвященных Великому Октябрю, было отведено много времени на занятиях в системе политической учебы коммунистов и беспартийно-го актива. Во всех культурно-просветительных учреждениях выставляются материалы съезда, литература о Великой Октябрьской социалистической революции, о достижениях Советской страны за полвека.

На повышение политической и трудовой активности колхозников направлена работа агитбригад, созданных в Драндском и Гульришском Домах культуры. Члены агитбригад систематически выступают на полях и плантациях с лекциями, беседами, концертами самодеятельности.

Итоги первого полугодия показывают, что коммунисты, комсомольцы, все трудящиеся района успешно борются за превращение в жизнь решений XXIII съезда партии, за выполнение и перевыполнение взятых обязательств.

Большой успехов добились в нынешнем сезоне чаеводы района. К 10 августа годовая план сбора и продажи государству зеленого чайного листа выполнен на 95,3 процента. Успешно реализуют свои обязательства цитрусосоводы совхоза имени Ильича, труженники колхоза имени Кирова села Гульриши и другие.

Достижения в районе успехи — результат роста трудовой и политической активности коммунистов, активизации первичных партийных организаций, развернутой на местах массово-политической и организаторской работы.

Воодушевленные Тезисами ЦК КПСС, труженники Гульришского района прикладывают все силы, чтобы высокие обязательства, взятые в честь Великого Октября, были выполнены с честью.

Х. ДЖИКИЯ, первый секретарь Гульришского РК КП Грузии.

„ОКАМЕНЕВШИЕ“ БОГАТСТВА

ШИРЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРИРОДНЫЙ КАМЕНЬ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ!

при добыче, так и в строительстве сокращаются вдвое. За примерами далеко ходить не приходится. Взяв хотя бы показатели Гвиштинского карьера Цхалтубского комбината строительных материалов. Здесь себестоимость каждого кубометра камня составляет 6 рублей 70 копеек, тогда как такое же количество кирпича обходится в два раза дороже. На небольшом Гвиштинском карьере, где добывается в год около 90 тысяч кубометров стенового камня, работает немало больше людей, чем в кирпичном цехе того же Цхалтубского комбината, который производит в 10 раз меньше стенового материала.

Все это говорит о целесообразности развития добычи камня во всех районах Грузии, и особенно в районах массового строительства.

Мне довелось побывать на Гвиштинском карьере, где разрабатывается месторождение туфобричной туфопокрытого цвета. Видимые запасы камня практически неисчерпаемы. Утвержденные разведанные запасы составляют 3,8 миллиона кубических метров. Камень этого месторождения имеет исключительно хорошие физико-механические свойства: прочность на сжатие 120-160 килограммов на квадратный сантиметр, водопоглощаемость — 20 процентов, объемный вес каждого кубометра — 1,8 тонны.

Все эти показатели полностью удовлетворяют требования ГОСТа на камень стеновый из известняков и туфов. Распиливаемый камень очень хорошо. Скорость подачи камнерезной машины на действующем карьере — 3,14 метра в минуту — в два раза больше, чем на карьере Армении и Азербайджана. Это значит, что каждая камнерезная машина

может быть использована вдвое производительнее. Выход годной продукции достигает 80 процентов. Это также вдвое лучше показателей наиболее крупных карьеров Азербайджана.

Все эти данные, а также благоприятные горно-геологические условия залегания камня говорят о необходимости создания на этом месторождении карьера мощностью 400-500 тысяч кубометров стенового камня в год. Географическое расположение месторождения, а также незначительное удаление от железной дороги (5-6 километров до станции Цхалтубо) обеспечивают бесперебойную реализацию добываемого камня. Затраты, которые будут произведены на строительство карьера, окупятся в 2-3 года.

Следует изучить и другие месторождения с целью строительства карьеров. Проектирование мощных ма-

Советское здравоохранение за 50 лет

МОСКВА, 16 августа. (Корр. ТАСС). Первые посетители больницы сегодня в павильоне «Здравоохранение СССР» на Выставке достижений народного хозяйства. Юбилейная экспозиция, отражающая состояние здравоохранения в СССР, открыта в новом павильоне. Экспонаты павильона — 57 приборов, аппаратов, сотни фотографий, рисунков, схем и диапозитивов размещены в восьми просторных залах.

Многочисленные материалы показывают, какой большой и важный путь прошла советская медицина после того, как был издан ленинский Декрет об организации народного комиссариата здравоохранения.

85 процентов специализированных медицинских учреждений, имеющих сейчас в СССР, созданы при Советской власти. 23 тысячи врачей насчитывалось в царской России в 1913 году. Ныне в Советском Союзе охрану здоровья населения несут 580 тысяч врачей (один врач на 404 жителя).

В экспозицию включена новая аппаратура, выпускаемая советской индустриальной промышленностью. Большой интерес представляют дыхательно-наркозные аппараты, лазерный прибор для бескровных операций при лечении глаз, новая модель аппарата «Искусственная почка».

Министр здравоохранения СССР академик Б. В. Петровский, выступивший перед открытием павильона, дал высокую оценку труду врачей, ученых, художников и рабочих, принимавших участие в создании юбилейной экспозиции.

Анагелульская опытная чайная фабрика филиала Всесоюзного научно-исследовательского института чайной промышленности успешно осваивает новую технику. На сцене: главный технолог фабрики Э. Купрадзе (слева) и агроном С. Цагарейшвили проверяют качество сушки сортового чайного листа.

Фото М. Квирикашвили.

Журналисты из Ирана

МОСКВА, 16 августа. (ТАСС). В Советском Союзе с 4 по 18 августа по приглашению Союза журналистов СССР находились делегация иранских журналистов в составе главного редактора журнала «Ханданиха» Али Асгара Амриана и главного редактора журнала «Сенд-ва сия» Али Бехзада.

Журналисты из Ирана

Гости посетили Москву, Ленинград, Киев, Баку. Они побывали на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, имели многочисленные встречи с журналистами советской столицы и других городов.

Журналисты из Ирана

Перед отъездом из Советского Союза главный редактор журнала «Ханданиха» Али Асгар Амриан, поблагодарив за оказанное гостеприимство, сказал, что видит в Советский Союз он рассматривает как еще одно подтверждение крепких и развивающихся связей между СССР и Ираном.

Журналисты из Ирана

МОСКВА, 16 августа. (ТАСС). В Советском Союзе с 4 по 18 августа по приглашению Союза журналистов СССР находились делегация иранских журналистов в составе главного редактора журнала «Ханданиха» Али Асгара Амриана и главного редактора журнала «Сенд-ва сия» Али Бехзада.

Журналисты из Ирана

Гости посетили Москву, Ленинград, Киев, Баку. Они побывали на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, имели многочисленные встречи с журналистами советской столицы и других городов.



НОВОСТИ, ФАКТЫ, СОВЫТИЯ

НА ТБИЛИССКОМ ЗАВОДЕ металлических конструкций начаты работы по коренному переоборудованию предприятия. За пятилетку завод в два с половиной раза увеличит свою мощность. До конца года в строй вступят новые цехи металлостроительной и газовой емкостей.

ПО ИТОГАМ ВСЕОБЩЕГО СОРЕВНОВАНИЯ работников ведущих профессий за первое полугодие в числе 270 передовых железнодорожников страны почтенные звания присвоены составителям поездов станции Навтлуго К. Бузашвили, бригадире Самтредского вагонного депо Ш. Стурца и мастерову Зестафонской дистанции пути Дареджан Кватадзе.

УДОБНЫИ, БЕСПЕЧАЮЩИИ способ дистанционного управления скреповыми транспортерами выдвинул на передовую плановую работу в высокогорных шахтах Ткачалли. Техническая новинка дает экономично свыше 50 тысяч рублей.



ВЫСОКО в горах враспинулось село Хвалцхи. Здесь хорошо выоят и улавляют заветную сельским клубом и библиотекой Нино Надирадзе. 12 лет назад, ожившая Кутаисский техникум библиотечно-издательная, она вернулась в родное село. Здесь можно видеть Нино Надирадзе с детьми и внуками, идущую в горы. Она направляется к чабанам, приносит им свежие газеты и журналы, интересные книги.

В САМОМ МОЛОДОМ в Грузии совхозе «Ахлетх» совхозного района в недалеком будущем появится поселок на 1,000 жителей. Проект поселка — разработан проект «интеркомбината», предусматривает построение комбината културно-бытовых зданий, парня, стадиона, магазинов.

АХМЕТИСКИЙ РАЙОН-ПРЕСОВОЗ открыл ряд торговых предприятий в совхозах и колхозах района. В районном центре работают новые промышленные магазины и гастроном. К концу года будет завершено строительство двухэтажного университета. В селах Матани, Ацхури и Чоколо вступили в эксплуатацию типовые здания сельхозаг.

НОВЫЕ ТРЕХЭТАЖНЫЕ ЗДАНИЯ ШКОЛ возведены в селах Патрикети и Маглаки Цхацхульского района. В каждой из них 22 классные комнаты, хорошо оборудованные учебные кабинеты и лаборатории, спортивные залы и площадки.

ПЕРЕДВИЖ И УЮ ОПАЛУБКУ для бетонирования тоннелей начал выпускать Тбилисский комбинат производственных предприятий треста «Грузтяжремстрой». Эта новинка найдет широкое применение на строительстве ИнгуриГЭС, позволит механизировать ряд производственных процессов. Строители ИнгуриГЭС отпраздновали также опробование вагонетки, собирающей тележки, кружала и шпиль для бетонировки тоннелей.

АТС НА 250 НОМЕРОВ вступила в эксплуатацию в колхозе имени Куйбышева села Шила Кварельского района. Телефонная связь установлена с отделенными полеводческими и виноградарскими бригадами, с фермами, полевыми станциями.



ПРЕОБРАЖЕНО СОВЕТСКИМ СТРОЕМ БАТУМСКИЙ РАЙОН

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА...

Батумский район. Сегодня это цветущий край, баснословные чайные плантации, советские субтропики, это новые люди, творческие инициативы. Десятки передовых хозяев, светлые дома колхозников, клубы и дома культуры. Это сегодня.

Нынешний год — особенный, юбилейный. Это значит, что и каждый стремится в этом году работать еще лучше, чтобы трудом своим выразить благодарность Советской власти, пришедшей людям великое счастье.

Район у нас в основном чаеводский. И уже более чем на девяносто процентов выполнен годовой план сбора чайного листа. Хороши успехи колхоза села Ахалени. Не было ни одного года, когда бы это хозяйство не перевыполнило план. Вот и сейчас, хотя сбор продолжается, ахаленицы уже дали государству более 30 тонн сверхпланаго «зеленого золота».

Сегодня же в Куропласти поднимается здание кинотеатра на десяти мест. И это никого не удивляет. Никого не удивляет и светлое, просторное здание школы.

Не узнать сегодня село нашего района, преображенного Советской властью. С каждым годом все больше красивых, добротных домов, колхозников, растут новые школы, клубы, комбинаты бытового обслуживания. И доблестный труд распаханной двери двух новых клубов, которые строятся в селах Чанлары и Кедкеди. Уже вступил в строй комбинаты бытового обслуживания в колхозах сел Гантлаи, Чансубани, Ахалени, Сарпи, Эрге и других.

Цифры нашего роста. Их можно приводить без конца, ибо нет сегодня у нас в районе ни одного села, в котором не велась бы полные огромные работы. И за всем этим стоят новые люди, передовики района. Среди них — М. Сурианидзе, чаевод из Ахалени, чей труд отмечен высокой наградой — орденом Ленина, чаевод Д. Турманидзе, чью грудь украсил орден Трудового Красного Знамени, директор Батумской птицефабрики Е. Гавашели, Герой Социалистического Труда, цитрусовод Д. Банурадзе, директор районного Дома культуры Я. Далидзе, хоррегрф Я. Халашви. Они и многими другими гордятся сегодня трудящиеся Батумского района. И это — наше сегодня, которое в далеком вчера казалось призрачной сказкой.

ВКЛАД ЖИВОТНОВОДОВ

Было время, когда животноводы колхоза села Эрге считались отстающими. Не могли мы тогда похвастаться своими трудовыми успехами. Так было до тех пор, пока создавшееся положение не стало предметом серьезного обсуждения правления колхоза и партийной организации хозяйства. Искренне, по-деловому говорили коммунисты о недостатках, наметили пути для их устранения. Был улучшен уход за скотом. Расширилась кормовая база. Большая группа выпускников нашей сельской школы пришла работать на ферму.

Хорошие работники трудятся в нашем коллективе. Это пастухи А. Бежанидзе, Р. Омеридзе, М. Варшанидзе, доярки Г. Гванцидзе, Н. Гургенидзе, Э. Девидзе, А. Бежанидзе и другие. Особенно отличился Хави Бежанидзе. На 14 фуражных коров он надолго 21.800 килограммов молока и взяла обязательство до конца года получить сверх плана еще 5 тонн молока. Не отстает от подруги и Марули Цителадзе. От 13 закрепленных за ней коров она получила свыше 20 тонн молока. Надойть 5 тонн молока сверх плана — таковы трудовые обязательства Наргули.

Утра и до позднего вечера ухаживал чаевод за своими зелеными питомцами. Вскоре плантация стала одной из лучших, и тогда В. Асабадзе перешел в колхоз. Скромный, трудолюбивый человек, готовый всегда прийти на помощь, — таким знаком колхозу В. Асабадзе, который охотно делится с молодежью большим опытом. В прошлом году за отличную работу В. Асабадзе был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Сейчас он стоит на трудовой вахте в честь юбилея Великого Октября. Он взял обязательство дать стране сверх плана 1.600 килограммов сортового чайного листа.

Результаты не преминули сказаться. Сегодня наша животноводческая ферма — передовой участок колхозного производства. Мы уже продали государству 90 тысяч килограммов молока, получив в среднем от каждой коровы по 1.500 килограммов молока.

К юбилею Октября распахнет двери и новая аптека в селе Гонио, которая также будет возведена на средства выделенные колхозом.

В прошлом году за отличную работу В. Асабадзе был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Сейчас он стоит на трудовой вахте в честь юбилея Великого Октября. Он взял обязательство дать стране сверх плана 1.600 килограммов сортового чайного листа.

СТРОЯТ КОЛХОЗЫ

Новое, красивое здание выросло в поселке Махинджаури. Это еще один подарок строителей к юбилею Великого Октября. На фасаде броская вывеска — «Аптека». Казалось бы, никого не удивляет сегодня это слово, но если учесть, что до Советской власти единственная аптека была лишь в Батуми, то факт этот говорит о многом. Новая аптека, состоящая из восьми комнат, построена из кирпича, имеет ванну, туалет, аптечку, а также кабинет врача. Это еще один подарок строителей к юбилею Великого Октября.

К юбилею Октября распахнет двери и новая аптека в селе Гонио, которая также будет возведена на средства выделенные колхозом.

К юбилею Октября распахнет двери и новая аптека в селе Гонио, которая также будет возведена на средства выделенные колхозом.

ОГНИ КЛУБА

Каждый вечер гостеприимно распахивает двери колхозного клуба села Урехи. Его гости обещают сельчанам много интересного. Недавно в клубе выступил коллектив Батумского государственного драматического театра имени Илья Чавчавадзе. Колхозникам было показано пьеса Ш. Роква «Мать».

Каждый вечер гостеприимно распахивает двери колхозного клуба села Урехи. Его гости обещают сельчанам много интересного. Недавно в клубе выступил коллектив Батумского государственного драматического театра имени Илья Чавчавадзе. Колхозникам было показано пьеса Ш. Роква «Мать».

Каждый вечер гостеприимно распахивает двери колхозного клуба села Урехи. Его гости обещают сельчанам много интересного. Недавно в клубе выступил коллектив Батумского государственного драматического театра имени Илья Чавчавадзе. Колхозникам было показано пьеса Ш. Роква «Мать».

В Артек, на Всесоюзный слет

Юные посланцы Грузии отправляются в Артек, где сейчас проходит Всесоюзный слет санитарных постов пионерских дружин Краснодарского и Краснодарского Полумесия ССР, посвященный 60-летию Великого Октября и 100-летию Краснодарского края в нашей стране. В слете участвуют представители 36 зарубежных стран.

Юные посланцы Грузии отправляются в Артек, где сейчас проходит Всесоюзный слет санитарных постов пионерских дружин Краснодарского и Краснодарского Полумесия ССР, посвященный 60-летию Великого Октября и 100-летию Краснодарского края в нашей стране. В слете участвуют представители 36 зарубежных стран.

Юные посланцы Грузии отправляются в Артек, где сейчас проходит Всесоюзный слет санитарных постов пионерских дружин Краснодарского и Краснодарского Полумесия ССР, посвященный 60-летию Великого Октября и 100-летию Краснодарского края в нашей стране. В слете участвуют представители 36 зарубежных стран.

Чести принимать участие в этом слете удостоились победители республиканского слета санитарных постов пионерских дружин — Марк Якобашвили, Мария Менабде, Гарри Козыбе. Приняла участие и тбилисской 66-й средней школы: Людмила Рухадзе, Русудан Муравянидзе, Рочо Чкартишвили, Реназ Гогишвили из батумской 22-й средней школы; Аслан Ашхари, Дина Дзалишви, Алла Отырба и Зураб Шершелия из сукхумской 10-й средней школы. (ГрузТАТ).

Чести принимать участие в этом слете удостоились победители республиканского слета санитарных постов пионерских дружин — Марк Якобашвили, Мария Менабде, Гарри Козыбе. Приняла участие и тбилисской 66-й средней школы: Людмила Рухадзе, Русудан Муравянидзе, Рочо Чкартишвили, Реназ Гогишвили из батумской 22-й средней школы; Аслан Ашхари, Дина Дзалишви, Алла Отырба и Зураб Шершелия из сукхумской 10-й средней школы. (ГрузТАТ).

Чести принимать участие в этом слете удостоились победители республиканского слета санитарных постов пионерских дружин — Марк Якобашвили, Мария Менабде, Гарри Козыбе. Приняла участие и тбилисской 66-й средней школы: Людмила Рухадзе, Русудан Муравянидзе, Рочо Чкартишвили, Реназ Гогишвили из батумской 22-й средней школы; Аслан Ашхари, Дина Дзалишви, Алла Отырба и Зураб Шершелия из сукхумской 10-й средней школы. (ГрузТАТ).

«50 лет Октябрыской революции»

Так будет называться выставка документальной и художественной фотографии, которую организует Союз журналистов СССР, ВЦСПС, Министерство культуры СССР и ВДНХ СССР. Выставка ставит своей задачей показать в лучших произведениях фотоискусства и фотопублицистики славный путь, пройденный нашей Родиной за полвека, продемонстрировать выдающиеся достижения страны в экономике, науке и культуре, рассказать о воинских подвигах советских людей, о братстве и дружбе народов Советского Союза. Сейчас в штабе по проведению выставки — горячая пора: ведется отбор работ, поступающих со всех уголков страны. Прибыли уже коллекции фотографий, подготовленные фотосекциями Союз журналистов Белоруссии, Грузии, Латвии, Таджикистана, Молдавии, Эстонии, Казахстана, Украины и др.

Так будет называться выставка документальной и художественной фотографии, которую организует Союз журналистов СССР, ВЦСПС, Министерство культуры СССР и ВДНХ СССР. Выставка ставит своей задачей показать в лучших произведениях фотоискусства и фотопублицистики славный путь, пройденный нашей Родиной за полвека, продемонстрировать выдающиеся достижения страны в экономике, науке и культуре, рассказать о воинских подвигах советских людей, о братстве и дружбе народов Советского Союза. Сейчас в штабе по проведению выставки — горячая пора: ведется отбор работ, поступающих со всех уголков страны. Прибыли уже коллекции фотографий, подготовленные фотосекциями Союз журналистов Белоруссии, Грузии, Латвии, Таджикистана, Молдавии, Эстонии, Казахстана, Украины и др.

Так будет называться выставка документальной и художественной фотографии, которую организует Союз журналистов СССР, ВЦСПС, Министерство культуры СССР и ВДНХ СССР. Выставка ставит своей задачей показать в лучших произведениях фотоискусства и фотопублицистики славный путь, пройденный нашей Родиной за полвека, продемонстрировать выдающиеся достижения страны в экономике, науке и культуре, рассказать о воинских подвигах советских людей, о братстве и дружбе народов Советского Союза. Сейчас в штабе по проведению выставки — горячая пора: ведется отбор работ, поступающих со всех уголков страны. Прибыли уже коллекции фотографий, подготовленные фотосекциями Союз журналистов Белоруссии, Грузии, Латвии, Таджикистана, Молдавии, Эстонии, Казахстана, Украины и др.



В колхозе села Ахалени Батумского района в разгаре чайная страда. Каждое утро оживают чайные плантации хозяйства. И весь день на чайную фабрику идет непрерывным потоком «зеленое золото», собранное руками трудящихся плантации. Тысячи килограммов чайного листа — вот ежедневный вклад ахаленицев в юбилейные обязательства.

Международная альпинида на вершине пика Ленина успешно завершена. Передовая группа альпинистов в составе 14-ти человек под руководством мастера спорта Ивана Богачева и заслуженного мастера спорта Михаила Херганина доставила на вершину и смонтировала мемориальный обелиск из нержавеющей стали с барельефом Ленина. На высочайшей точке пика уже побывало 130 спортсменов из девяти стран, а к вершине идут все новые и новые отряды альпинистов.

Международный шахматный турнир в Югославии, начавшийся в Сопоте и Крушевце, перечеркнул в Озрне. Сиграе носил турки Владе Ур Р. Фишер (США) — 4,5 очка. У Р. Холмова — 4,5 очка, у Е. Геллера — 4,5 и две отложенные партии.

Международный шахматный турнир в Дербенте. После трех туров вперед советский гротмейстер Д. Бронштейн, выигравший все три партии.

В Батуми-Абросе состоялся первый финальный матч розыгрыша Кубка межконтинентальных чемпионов по футболу между командами «Ресинг» (Буэнос-Айрес) — «Насональ» (Монтевидео). Результат ничья — 0:0. Ответный матч состоится 26 августа. Победитель встретится в финале межконтинентального Кубка с обладателем Кубка европейских чемпионов — шотландским клубом «Селтик».

Сборная команда СССР по хоккею — чемпион мира 1987 года — провела первые предсезонные контрольные матчи. У чемпионов СССР — спартаковцев столицей хоккейной сборной выиграл со счетом 4:3, а у альянсовцев Москва — 11:3.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ФУТБОЛУ

Table with columns for player names and scores. Includes names like Дивамо, Динамо, Шахтер, Нефтяник, etc.

РИТМЫ ЖИЗНИ

ЭТА ПРОБЛЕМА — предмет очень старого, но все еще нерешенного вопроса. С давних времен люди заметили, что многим жизненным процессам присуща периодичность. Ну, конечно, вечером хочется лечь спать, а к утру опять наступает бодрость. А кто не знает, что листья повторяются в течение суток, что бутоны цветов раскрываются с поразительной точностью. Но что здесь удивительно? Стало темно, человек закрыл глаза, захотелось спать, а потом выработалась привычка. А у растений суточные изменения могут быть связаны с освещением, температурой. И прежде предположение, которое хочется сделать, — суточные ритмы определяются изменением внешних условий: в растениях и животных организмах есть «механизмы» неподобающие песочных часов, и внешние условия «переворачивают» эти часы.

Двести с лишним лет назад французский астроном Де Мэрн проделал простой опыт. Он поместил растения в лишний свет комнаты, и в которой к тому же поддерживал приближенно постоянную температуру. Полученный результат озадачил астронома. Листья продолжали поворачиваться с тем же суточным ритмом. И это наводило на мысль, что часы автономны, что растение само умеет считать время. Правда, было замечено, что у растений, которое очень долго находится в темноте, суточный ритм постепенно затухает. Однако даже одной вспышки света достаточно, чтобы ритм восстановился. А иногда суточный ритм оказывается настолько устойчивым, что даже самое длительное изменение внешних условий на него не действует. Пятнадцать поколений садовых мушек-дрозофил выдерживали в постоянных условиях, без всяких внешних воздействий, связанных со сменой дня и ночи. И у шестнадцатого поколения сохранился тот же суточный ритм, который был у мушек, живших в нормальных условиях.

Период ритма часто на несколько часов отличается от двадцатичетырехчасового, и это опять-таки указывает на

автономность биологических часов. Все оно говорилось, хорошо и заметно специалистам. Но вот совсем недавно молодой советский ученый Александр Дубров сделал замечательное наблюдение, которое, может быть, заставит нас пересмотреть многие представления, касающиеся механизма биологических часов.

Дубров изучал суточный ритм у растений. Он наблюдал, как в течение суток меняется количество выделений органических веществ из корней. Растения выделяют через корни в почву разнообразные органические вещества. Количество выделений различно в разное время суток и связано с изменениями в метаболизме растений, которые происходят в течение дня. Здесь проявляются присущий растениям суточный ритм. Вот количество выделений органических веществ из корней. Растения выделяют через корни в почву разнообразные органические вещества. Количество выделений различно в разное время суток и связано с изменениями в метаболизме растений, которые происходят в течение дня. Здесь проявляются присущий растениям суточный ритм. Вот количество выделений органических веществ из корней. Растения выделяют через корни в почву разнообразные органические вещества. Количество выделений различно в разное время суток и связано с изменениями в метаболизме растений, которые происходят в течение дня. Здесь проявляются присущий растениям суточный ритм. Вот количество выделений органических веществ из корней.

Адрес редакции: Тбилиси, пр. Руставели, 42. Телефоны: заместители редактора — 3-18-54, 3-18-07, ответственный секретарь — 3-17-06, приемная — 3-11-58. ОТДЕЛ: партийной жизни — 3-15-01, пропаганды марксистско-ленинской теории — 3-11-01, литературы и искусства — 9-93-28, науки, вузов и школ — 9-50-61, промышленности, транспорта и товарооборота — 3-22-34, сельского хозяйства — 3-19-19, республиканской информации — 3-17-58, писем и массовой работы — 3-17-54, 3-13-54, иностранный — 3-11-01, сектор советского строительства — 3-18-59, иллюстрации — 9-89-65, кабинет сельхозкора — 3-16-27, заведующий редакцией — 3-24-80, библиотека — 3-18-02. ИЗДАТЕЛЬСТВО (ул. Ленина, 14): директор — 9-95-41, заместители директора — 3-22-54, бухгалтерия — 9-81-81. Прием объявлений — 3-93-94.